

Správa z aktivity

Názov aktivity: Stretnutie s doc. Milanom FIĽOM – Smart KLASTER

Termín realizácie: 27.07.2023

Miesto realizácie: IZPI, miestnosť B/P22

Cieľ aktivity: zistiť možné prieniky spolupráce IZPI vs. Smart KLASTER resp. akademická sféra

Účastníci za IZPI: Mária Šášiková

Prílohy: -

Priebeh: Doc. FIĽA bol na stretnutie do priestorov IZPI zavolaný skrz jeho aktívnych prepojení na akademickú sféru. **V rámci budovania plne-funkčného systému AKIS je mimoriadne dôležité nadviazať aj spoluprácu s akademickou sférou, výskumom a vývojom.** Aktuálne IZPI tieto vzťahy rozvinuté nemá.

Doc. FIĽA na stretnutí predstavil svoju kariérnu cestu – od akademického sveta, cez vlastnú konzultačnú spoločnosť, ktorá sa zaoberá prípravou a realizáciou projektov, okrem iného aj projektov Horizont, až po aktivity Smart KLASTRA, ktorého úlohou je podporovať inovácie a inovačné SMEs na Slovensku. Krátko boli diskutované problémy, s ktorými sa aktuálne potýka akademická sféra – končiace výskumné projekty, pri ktorých nebola zabezpečená ich udržateľnosť do budúcnosti a s tým súvisiace prepúšťanie schopného personálu. Okrem týchto aktivít má p. FIĽA na starosti na Slovensku EIT food – projekt končí koncom roka, alebo projekt GreenTechLabs (s nemeckým koordinátorom), kde partnerskou inštitúciou bola aj SPU. Aktuálne doc. FIĽA už nepôsobí na Slovenských univerzitách, tu len má živé kontakty, ale vyučuje blokovo ekonómiu a HR na súkromnej pražskej univerzite, kde vie zabezpečiť do budúcnosti tiež kontakt a prípadné prepojenie aktivít, ak by zo strany IZPI vyvstala takáto potreba (univerzita je nositeľom Erasmus+ projektov).

Následne bola predstavená činnosť IZPI a jej jednotlivých oddelení a aktuálny stav budovania systému AKIS na Slovensku.

Záver aktivity: Nakoľko aktivity v oblasti AKISu sú zatiaľ stále na začiatku, plný potenciál tejto nadviazanej spolupráce sa ukáže až v budúcnosti. Doc. FIĽA bol informovaný o najbližších aktivitách a plánoch IZPI (založenie RIZPI-s, inovácie potrebné v poradenskom systéme a vzdelávaní poradcov, pripravované stretnutie hráčov bioeconomy na IZPI dňa 17.08.2023, založenie podcastového štúdia, návštevy vzorových demonštračných fariem zo strany CJ AKIS od 9/2023, príprava plne-funkčnej databázy pre účely AKIS a ďalšie).

Nateraz bola dohodnutá spolupráca v nasledovnom:

- Posunutie kontaktov na relevantné osoby z akademického sektora za účelom nadviazania prvotnej spolupráce s SPU (p. Kolesárová – Agrobiotech) a UKF v Nitre (dekan).
- Ohľadne inovácií do budúcnosti kontaktovať VAIA a Inovato.
- Pomoc pri diseminačných aktivitách.
- Potenciálna podpora pri hľadaní inovačných best practices v oblasti bioeconomy.
- Pomoc pri príprave a riešení programov Horizont.

Konzultovaná bola dôležitosť strategického a plánovaného prístupu aj pri tvorbe AKIS.



INŠTITÚT
ZNALOSTNÉHO
PÔDOHOSPODÁRSTVA
A INOVÁCIÍ

Vypracoval: Ing. Mária Šášiková, PhD.

dňa: 28.07.2023

Schválil: Mgr. Vladimíra Gudábová

dňa: 28.7.2023

